



Соревнуясь в честь 50-летия Великого Октября, коллектив Заставского завода ферросплавов добивается высоких производственных показателей. Отлично несет юбилейную трудовую вахту передовой плавильщик М. Гоцадзе (на снимке). Сменные задания он систематически перевыполняет более чем в 1,5 раза.

Единое одобрение на партийных собраниях

Вчера на Тбилиском станкостроительном заводе имени С. М. Кирова состоялась партийное собрание. С докладом об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии тов. П. А. Родиков.

Партийное собрание состоялось вчера на Тбилиском паровозоремонтном заводе. С докладом об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации выступил второй секретарь ЦК КП Грузии тов. П. А. Родиков.

Делегация министерства социальных дел Швеции в Тбилиси

25 января в Тбилиси из Ленинграда прибыла делегация министерства социальных дел Швеции во главе с министром Свенном Асплингом. Гости находятся в Советском Союзе по приглашению Министерства социального обеспечения РСФСР.

Пребывание Н. В. Подгорного в Риме

РИМ, 24 января. Спец. корреспонденты ТАСС А. Красиков и Б. Лукьянов сообщают. Прибывший сегодня сюда с государственным визитом Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный принял в Квирицком дворце членов дипломатического корпуса. Ему были представлены главы дипломатических представительств, аккредитованные в Италии.

РИМ, 25 января. (Спец. корр. ТАСС). Президент Итальянской Республики Джузеппе Сарагат дал вчера вечером обед в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного.

Вместе с Н. В. Подгорным на обеде были заместители Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов и другие сопровождающие Председателя Президиума Верховного Совета СССР советские государственные деятели.

С итальянской стороны на обеде были Председатель Совета Министров Альдо Море, министр иностранных дел Аминторе Фанфани и другие члены правительства. Во время обеда состоялся обмен речами.

Сердечно приветствуя Н. В. Подгорного, Президент Дж. Сарагат заявил, что «эта встреча еще более сближает два народа, которые в ходе исторического развития истории углубили свое многовековое знакомство, служащее источником взаимного обогащения».

Он отметил искренние восхищение, которое вызвали в Италии последние великие завоевания Советского Союза в области науки и техники. «В то же время», — сказал Президент, — мы хотим вспомнить и о тех итальянских рабочих и специалистах, которые в ближайшем будущем примут в нашей стране участие в осуществлении взаимовыгодных проектов в области промышленного сотрудничества между двумя нашими странами, устанавливая новые отношения уважения и симпатии».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! ЗАРЯ ВОСТОКА Год издания 45-й № 22 (12867) Четверг, 26 января 1967 г. Цена 2 коп.

Годовой план — к юбилею МАЯКОВСКИ. (Корр. «Заря Востока»). Коллектив молодого предприятия пищевой индустрии республики — Маяковского консервного завода в честь 50-летия Великого Октября объявил программу второго года пятилетия, которую планирует выполнить досрочно, к 7 ноября, и выработать сверх плана на менее 60 тысяч банок консервов.

СТРОЙКАМ МЕЛИОРАЦИИ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Страна идет навстречу 50-летию Великого Октября. Советские люди стремятся ознаменовать славную дату новыми трудовыми успехами. Широко развернутое социалистическое соревнование, они сосредотачивают все свои усилия на решении коренных задач народного хозяйства, которые определены XXIII съездом КПСС.

В нашей республике, как и во всей стране, мелиоративные работы осуществляются с большими размахом. Алазанская (росительная и Колхидская осушительная системы — две крупнейшие стройки Грузии. Важнейшее значение этих строек имеют коренные задачи народного хозяйства, которые определены XXIII съездом КПСС.

С первых же дней 1967 года работники двух трестов — «Водстрой» и «Колхидстрой» Министерства мелиорации и водного хозяйства Грузинской ССР широким фронтом развернули работы на всех участках. Вводившиеся постановлениями ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции», они решили заключить договор

много внимания уделять воспитанию молодых кадров механизаторов, способных умело и высокопроизводительно использовать сложную технику. Сейчас особенно много работ у механизаторов Верхне-Алазанской оросительной системы. Здесь приходится трудиться в очень сложных условиях. Каждый из нас, механизаторов, глубоко сознает ответственность за порученное дело. Именно поэтому перекачку воды на 25-30 процентов. При этом особое внимание уделяется качеству выполняемых работ.

Внешнему виду я буду стремиться вместе с другими механизаторами внести свой вклад в реализацию всех обязательств коллектива треста. Я решил выполнить годовую планку к 7 ноября и подготовиться за это время двух молодых механизаторов.

Вступил бригадир бетонщиков Потийского строительного участка треста «Колхидстрой» И. Дарчия. — Всем нам хорошо известно, — говорит он, — что мелиорация земель — не текущая кампания, а обширная программа развития сельского хозяйства, рассчитанная на длительный срок. Но это не значит, что у нас нет возможности ускорить мелиоративные работы. Такая возможность есть! Для этого прежде всего необходимо улучшить организацию труда, взять на вооружение богатый

производственный опыт передовых людей треста коммунистов С. Корице, Н. Хубелия, Ш. Неда, Г. Англидзе и других. Надо также широко ознакомиться с опытом наших коллег из треста «Водстрой».

Слово берет управляющий трестом «Колхидстрой» Б. Квацашидзе, который рассказывает о результатах минувшего года. Трест не только выполнил план строительства монтажных работ, но и сэкономил их себестоимость на сотни тысяч рублей. Однако мелиоративные работы не сумели сдать в эксплуатацию некоторые объекты, что основано было вызвано отсутствием нужного количества труб.

В юбилейном году, — говорит Б. Квацашидзе, — нашему коллективу предстоит сделать крупный шаг на пути выполнения пятилетнего плана, предусматривающего осушение и освоение 24 тысяч гектаров земли и осуществление дополнительных строительных мелиоративных работ на площади в 66 тысяч гектаров. Новый год особенно успешно начался. Личностное строительство управления, Абхазский и Аджарский строительные участки, участок механизации и другие организации треста. На каждом объекте, в каждой бригаде разработаны конкретные планы повышения производительности труда и эффективности строительного производства. Выполнению этих планов и будет

Указ Президиума Верховного Совета СССР

- О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОТНИКОВ МИНИСТЕРСТВА ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ СССР, ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ПО ВНЕШНИМ ЭКОНОМИЧЕСКИМ СВЯЗЯМ И УПРАВЛЕНИЯ ПО ИНОСТРАННОМУ ТУРИЗМУ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
- Абуашвили Гиви Артемовича — повара ресторана «Интурист», гор. Гори.
- Берияидзе Нино Михайловну — заведующую бюро обслуживания отделения Всесоюзного акционерного общества «Интурист» в гор. Сухуми.
- Ярцеву Елену Константиновну — старшую горничную гостиницы «Тбилиси», гор. Тбилиси.
- Президент Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ
- Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.
- Москва, Кремль, 17 декабря 1966 г.

ИДУТ ГОРИЙСКИЕ ТКАНИ ГОРИ. (Корр. «Заря Востока»). Завершить программу второго года пятилетия 20 декабря, выпустить дополнительно к плану миллион метров тканей — такие обязательства принял на себя в честь 50-летия Дни напряженного труда АМБРОЛАУРИ. (Корр. «Заря Востока»). Сельские труженики района максимально используют погожие дни. На виноградниках полным ходом идут работы. Многие хозяйства уже завершают уже уборочный и перекопку почвы. Колхозники артели села Садмели на каждый из 100 гектаров виноградников уже внесли по 5 тонн органических удобрений. Почва залита также фосфором и тщательно обработана. Лучших результатов в работе добиваются бригады виноградарей, возглавляемые коммунистами Г. Метонидзе, Г. Кереселдзе и А. Шаутидзе. Члены этих коллективов решили получить в юбилейном году богатый урожай ягод.

В социалистическом соревновании особенно высоких результатов добивается коллектив первого ткацкого цеха. Он ежедневно дает сотни метров сверхпланового высококачественного суровья. Образцы высокопроизводительной работы показывают ткачихи Ц. Кобаидзе, Г. Чиргадзе, Б. Гелашвили, каждая из которых обслуживает по 24 станка. Недавно коллектив второй ткацкой фабрики добился еще одной трудовой победы — освоил выпуск новой пательной ткани. Эта продукция вырабатывается на комплекте № 29, которым руководит помощник мастера А. Булгаков.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ТРЕСТА «ВОДСТРОЙ»

- выполнить головной план строительного-монтажных работ к 25 декабря;
- ко дню празднования 50-летия Великого Октября ввести в эксплуатацию орошаемые земли площадью в 1.500 гектаров, сдать 1.500 квадратных метров жилья;
- ввести в эксплуатацию с оценкой «хорошо» вторую зону Телетской системы механического орошения — 650 гектаров земли;
- завершить бетонные работы на водоприемнике и приобрести промышленный шланг головного сооружения Верхне-Алазанской оросительной системы;
- построить магистральный канал Верхне-Алазанской оросительной системы протяженностью в 2 километра;
- повысить производительность труда сверх плана на 0,5 процента;
- сэкономить на каждый миллион рублей строительного-монтажных работ 5 тонн металла, 10 кубометров лесоматериала, 2 процента горючего, потребляемого парком землеройных машин;
- полностью индустриализировать строительство Кавтискевской оросительной системы;
- обучить и подготовить 30 проходчиков, 20 плотников, 150 бетонщиков.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ТРЕСТА «КОЛХИДСТРОЙ»

- выполнить головной план строительного-монтажных работ к 25 декабря;
- ко дню празднования 50-летия Великого Октября ввести в эксплуатацию 1.000 гектаров осушенных земель в Галский район, оросить 1.000 гектаров чайных плантаций в Махаразвском и Цаленджикском районах, завершить строительство головного сооружения на реке Шхенис-Цкали, реконструировать оросительные системы в Цудуквазском и Самгредском районах, обеспечивающих водой 15.800 гектаров земли, построить насосную станцию для осушения земель Потийского итрусского совхоза, соорудить в Цхакаевском районе дукер на реке Тхури;
- до конца года осушить 1.030 гектаров заболоченных земель;
- произвести дополнительные строительные-мелиоративные работы на площади в 3.500 гектаров;
- оросить 1.500 гектаров чайных плантаций;
- снизить себестоимость строительного-монтажных работ на 4,5 процента;
- повысить производительность труда сверх плана на 0,5 процента;
- обучить новым профессиям 20 рабочих, повысить квалификацию 40 рабочих.

РЕСПУБЛИКА ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

КЛУБЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

У дна № 110 по улице Клары Цеткин вначале прошлых привлек внимание избирателей. Появилась она здесь не так давно. И, по мнению, каждого избирателя, что это за клуб, какую он ведет работу. В отличие от агитпункта клуб избирателей ведет работу в более широких масштабах. Для этого привлечен многочисленный актив избирателей. Заведующим клубом утверждена начальная организация управления «Второй этап» И. Гордзиани. Пока только сделаны первые шаги. В клубе есть телевизор, готовится стенная газета. Установлено достояние полтора десятка радио. Они знакомят с избирательскими призывами и принимают участие в работе клуба. На вопросы избирателей отвечают С. Азбербер, Э. Дедаршани, С. Розенберг и другие активисты. В клубе запланировано провести лекции на различные темы, встречи со старыми большевиками, вечера отбыха. Присутствуют также к работе клуб избирателей, который находится на улице Орджоникидзе. Полтора десятка избирателей этого клуба намереваются провести встречу с участниками Великой Отечественной войны. Сладкими угощениями «Боевая слава», «Мы гордимся смелыми отцами», фотопортрет «Они отстояли отечество». В клубе имеются свежие газеты, журналы, брошюры, есть радиоприемники, шахматы, шашки, амхидит стенная газета «Клуб избирателей». При клубе имеется детская комната, где родители имеют возможность оставить своих малышей на время лекции или доклада. В Паргетском районе Тбилиси к работе приступают уже несколько клубов избирателей. Рабочий комитет партии уделяет им большое внимание. Проведены два инструктивных совещания с заведующими клубами, им оказывалась практическая помощь.

М. ШТЕРН



# ВОЛНУЮЩИЕ ВСТРЕЧИ

Много замечательных людей выросло в чудесном уголке Грузии — Ванском районе: поэт Галактион Табидзе и Тигран Табидзе, ученые Корнелий Кекелдзе, Константин Эрстави, Солон Кубанешвили, Давид Лорткипанидзе. Ванская земля может гордиться первым советским генералом-грузином П. Абрамидзе, художником Е. Вагдаладзе, профессором С. Чахунашвили, П. Гогориншвили, З. Мшвелидзе, спортсменом Г. Инашвили и многими другими.

Прошлый год трудящиеся района завершили замечательными успехами: перевыполнили государственные задания по всем отраслям сельского хозяйства.

Год празднования 50-летия Великого Октября труженники Ванского района встречают в обстановке исключительного трудового подъема.

Водушевленные историческими решениями XXIII съезда и Пленума ЦК КПСС, они обяза-

лись продать государству в 1967 году 9 000 тонн винограда. 208 тонн чая, на много перевыполнив задания по сдаче государству шелковичных коконов, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Трудящиеся Ванского района прибыли вчера поездом «Руставели» в столицу республики Тбилиси. Волнующей была встреча с земляками, выдающимися деятелями науки и культуры республики.

На снимках: (слева направо) А. Шарашенидзе — виноградарь колхоза села Тобанери, А. Гелеталдзе — шелковод колхоза села Мтисджри, В. Мамасалия — Герой Социалистического Труда звеновой колхоза села Дихаши, Б. Ефремидзе — учитель школы села Исриги.

Фото М. Кваркишвили.



# ВТОРАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ОБЩЕСТВ ДРУЖБЫ

В Кремлевском театре 25 января открылась Вторая всесоюзная конференция Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами. В ее работе участвуют посланцы обществ дружбы всех союзных республик, многих городов страны.

В президиуме — активисты обществ дружбы, руководители республиканских организаций союз,

## ДОКЛАД Н. В. ПОПОВОЙ

Мы открываем нашу конференцию в знаменательное время. Недавно советские люди проводили 1966 год — первый год новой пятилетки. Это был год важнейших событий в жизни нашей партии и народа, новой демонстрации могучей силы советского строя, непоколебимости марксизма-ленинизма. К таким выдающимся событиям относится XXIII съезд нашей партии, который стал важнейшей вехой на пути к коммунизму, в утверждении ленинского стиля и методов коммунистического строительства. Решения съезда получили всеобщее одобрение партии и народа, всего прогрессивного человечества.

XXIII съезд КПСС имел огромное значение для усиления борьбы за мир, за социализм, за дружбу и сотрудничество между народами и государствами.

Необходимость связей между обществественно различными странами диктуется самой жизнью. Именно на этой основе девять лет назад и родился Союз советских обществ дружбы, активистами которого являются люди всех национальностей нашей страны.

Если ко времени I-й конференции СОДА (1958 год) существовало всего восемь обществ дружбы с зарубежными странами, то сейчас союз объединяет 50 таких обществ и организаций. В его состав входят также 14 республиканских обществ, 15 ассоциаций секций, объединяющих деятелей культуры и науки по отраслям знания. В работе союза участвуют 250 республиканских, областных и городских отделений, более десяти тысяч крупных предприятий, колхозов и совхозов, учебных заведений, профсоюзных, женских и молодежных организаций. Союз поддерживает контакты с пятью тысячами организаций 133 государств пяти континентов. Тысячи активистов ежегодно выезжают за границу для встреч и контактов с представителями зарубежной обществественности. Гостиной советской обществественности только в прошлом году были 219 тысяч иностранцев. В их числе — главы многих правительств и государств.

Прошедшие годы характеризовались бурным ростом обществ дружбы с социалистическими странами и активизацией их деятельности. В настоящее время только в руководящих органах этих обществ в Москве, в республиках, городах и на предприятиях избрано более 30 тысяч человек. В 1966 году эти общества провели почти в десять раз больше мероприятий, посвященных зарубежным странам, чем в 1958 — 1959 годах. Важнейшим итогом деятельности союза является расширение контактов с социалистическими странами, развитие и углубление сотрудничества с их обществественностью.

Значительно расширились наши контакты с обществественностью Демократической Республики Вьетнам. В этой связи показательна деятельность Общества советско-вьетнамской дружбы, которое стало одним из центров укрепления солидарности с героическим народом борющейся страны. По инициативе общества проведены тысячи митингов, собраний и вечеров, в которых участвовали миллионы советских людей. Труженники предприятий, выполняющих заказы для Вьетнама, борются за их досрочную сдачу. Руководители ДРВ, Национального фронта освобождения Южного Вьетнама в своих письмах и обращениях в адрес общества дают высокую оценку его работе, расценивая ее как воодушевляющий фактор в борьбе вьетнамского народа.

Развитие обществественных связей с капиталистическими странами активно способствует расширению контактов в области экономики, науки и культуры, создает широкую платформу для объединения сил, стремящихся к сотрудничеству между государствами. Значение обществественных связей наглядно видно на развитии советско-французских отношений. Обществественность наших стран на протяжении ряда лет упорно работала, распространяя идеи традиционной дружбы французского и советского народов. Прошлым летом состоялся конгресс общества «Франция — СССР», на котором было достигнуто соглашение о вступлении в эту организацию представителей различных партий и общественных кругов. Эта организация стала местом диалога основных прогрессивных сил страны по вопросам развития сотрудничества с Советским Союзом.

Важное значение для укрепления добрососедских отношений с нашими северными соседями имеют контакты с обществественностью этих стран. Значительный интерес вызвала Мурманская встреча, состоявшаяся в прошлом году. В ней участвовали 500 человек из северных районов Финляндии, Норвегии, Швеции и многие представители советских организаций. Примечательными были также Хабаровские встречи советской и японской обществественности, прошедшие под девизом «За мир и дружбу между народами Советского Союза и Японии».

Плодотворную работу проводят наши ассоциации и секции, которые поддерживают контакты более чем с 650 международными и национальными организациями, с тысячами деятелей науки и культуры многих стран. Они принимают участие в работе международных конгрессов, конференций, симпозиумов, в фестивалях искусств.

В декабре прошлого года ассоциация советских юристов провела собрание юридической обществественности. На котором была учреждена комиссия содействия Вьетнамскому комитету по расследованию преступлений американских агрессоров. Члены комиссии обратились к своим зарубежным коллегам, ко всем людям доброй воли с призывом помочь в сборе материалов о преступлениях американских агрессоров, использовать все свои влияния, чтобы положить конец бесчеловечной американской агрессии.

Одним из самых важных итогов работы за отчетный период И. В. Попова назвала резко возросшую роль республиканских обществ дружбы. В их адрес ежегодно поступает из-за рубежа до 50 тысяч писем и запросов на материалы о жизни республик. Свидетельством растущего сотрудничества с зарубежной обществественностью является широкое проведение во многих странах декад и недель советских республик. Только за последние два года за рубежом прошли 43 декады культуры советских республик. Они проводились в братских социалистических странах, а также в Индии, Пакистане, Пейлоу, Эфиопии, Франции, Италии, Канаде, Австралии, Японии.

Советский народ все прогрессивные люди земли готовятся отметить 50-летие Октября как свой великий праздник, как торжество идей прогресса. Более чем в 50 странах намечается провести месячники дружбы с СССР, в большинстве стран состоятся недели и декады советской культуры и другие мероприятия.

Союз обществ дружбы примет участие во Всемирной выставке в Монреале. Советские общества и ассоциации совместно с зарубежными организациями проведут многочисленные встречи и семинары о роли нашего государства в развитии современного общества. Нам предстоит направить в зарубежные страны большое число делегаций, специализированных групп из актива, а также фотовыставки и другие информационные материалы. Эта работа потребует активного участия и большого труда всех центральных правлений, ассоциаций, секций, республиканских обществ. В юбилейном году тысячи иностранцев приедут в Советскую страну. Все наши общества будут проводить юбилейные сессии, пленумы, заседания. Они должны пройти как яркие форумы обществественности, подчеркивающие значение идей Октября и роли Советского государства в укреплении дружбы народов.

— Для всех нас, — подчеркнул в заключение И. В. Попова, — нет более почетной задачи, чем пробуждать во всех уголках земли симпатии людей к Советской стране, родине Октября, негасимой свечой для миллионов людей земного шара.

# ПРЕСТУПЛЕНИЯ АГРЕССОРОВ ВО ВЬЕТНАМЕ ДИАЛОГ ПАРИЖ—ЛОНДОН В СТОЛИЦЕ НИКАРАГУА ПРОДОЛЖАЮТСЯ СТОЛКНОВЕНИЯ

Страны социализма — юбилею Октября

# РЕВОЛЮЦИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

— Двадцатилетие Общества германо-советской дружбы, которое будет отмечаться в июне этого года, пройдет под знаком славного юбилея Великого Октября, — заявил на пресс-конференции в посольстве ГДР председатель секретариата главного управления общества Франц Фишер. — Этот год будет насыщен большой плодотворной работой. На крупных предприятиях, в сельскохозяйственных кооперативах, учреждениях, институтах, школах республики действуют более 27 тысяч ячеек нашего общества. Ряды пропагандистов выросли с 2 200 человек в год основания общества более чем до трех миллионов.

Перед активистами общества стоит почетная задача — распространять знания о СССР, пропагандировать великие достижения братской страны за 50 лет Советской власти. В нашей работе мы руководствуемся прежде всего тем положением, что во всех областях жизни — политике, экономике и т. д. между СССР и ГДР существует полное единство взглядов.

— Как и все трудящиеся ГДР, Общество германо-советской дружбы готовит сейчас к предстоящему в апреле VII съезду Социалистической единой партии Германии, — рассказал секретарь главного управления общества Рольф Люцендорф. — И нам очень приятно, что наш партийный форум и 20-летний юбилей СССР будут проходить в год 50-летия Великого Октября.

Во всех ячейках общества проходят сейчас собрания, на которых обсуждаются вопросы подготовки к VII съезду СЕПГ и разрабатываются программы, посвященные Октябрю. Мы готовим к выходу в свет серию материалов и исследований о совместной борьбе русских и немецких рабочих, о немецких интернационалистах, участвовавших в Октябрьской революции, о новой социалистической культуре. Вновь будут изданы книги советских авторов, которые оказали

большое влияние на формирование нового человека социалистической Германии, например роман М. Горького «Мать», «Как закалялась сталь» Н. Островского и др. Кинематографы работают над созданием документального фильма, посвященного братской дружбе наших народов. Общество готовит также выпуск серии фотографий «Дружба — в действии», диапозитивов «Красный Октябрь», художественных альбомов, фотовыставок, газеты и журналы проведут конкурсы.

— Мы уверены, — подчеркнул в заключение Рольф Люцендорф, — что деятельность Общества германо-советской дружбы внесет свой добрый вклад в подготовку к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

(АФН).

и Советский Союз связывают прочные узы дружбы и взаимного сотрудничества, которое строится с учетом взаимных интересов. Между двумя странами успешно развиваются такие научные и культурные связи.

За годы независимости Индия достигла значительных успехов в области развития науки и культуры, улучшения здравоохранения, повышения грамотности населения, подготовки национальных технических и научных кадров.

Все эти достижения индийского народа стали возможны в результате проводимой Индией политики неприсоединения, политической борьбы против колониализма.

И не случайно поэтому среди демократической обществественности Индии вызывает тревогу активизация в последнее время правых сил и реакции, в частности в связи с предостережением всеобщими выборами. Правые силы и реакция стремятся использовать переживаемые страной экономические и продовольственные трудности и при поддержке внутренних монополий и американского империализма столкнуть Индию с пути неприсоединения, втянуть ее в орбиту западных агрессивных союзов.

Многое предстоит еще сделать Индии для развития независимой национальной экономики и повышения благосостояния народа. Но индийский народ располагает необходимыми возможностями для обеспечения экономического прогресса и встречает 17-ю годовщину провозглашения республики с надеждами на лучшее будущее. На то, что переживаемые страной трудности будут преодолены.

## Пойманы за руку

Министр иностранных дел КНДР Пак Сен Чер направил министру иностранных дел всех стран письмо, в котором обращается внимание на факт незаконного использования южнокорейским режимом флага ООН в агрессивной войне США против вьетнамского народа. Советская делегация на XXI сессии Генеральной Ассамблеи ООН выступила с резким осуждением этих произвольных действий южнокорейских соучастников преступлений США во Вьетнаме.

В ответном письме министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, направленном 19 января с. т. министру иностранных дел КНДР Пак Сен Черу, в частности, говорится:

«Соединенные Штаты и их союзники по агрессии неоднократно пытались вовлечь Организацию Объединенных Наций в какой-то форме в свои преступные действия во Вьетнаме с тем, чтобы таким образом как-то прикрыть и обелить их. С этой же целью они не раз прибегали и к так называемой «мирной инициативе», якобы направленной на урегулирование во Вьетнаме. Но каждый раз их «мирная инициатива» цинично сопровождалась новой ошеломляющей войной во Вьетнаме, варварскими бомбардировками территории ДРВ, особенно густонаселенных районов, ирригационных сооружений и т. п., а также постоянным наращиванием войск США и их сателлитов в Южном Вьетнаме.

## Пресс-конференция в Токио

ТОКИО, 24 января. (ТАСС). Делегация японского комитета по расследованию военных преступлений США во Вьетнаме сегодня устроила в Токио пресс-конференцию, на которой представила невестенные доказательства преступных действий США против вьетнамского народа.

Японская делегация в составе шести человек совершила четырехдневную поездку в Демократическую Республику Вьетнам, посетила там ряд районов, подвергавшихся американским бомбардировкам, беседовала с пострадавшими вьетнамскими гражданами, а также с пленными американскими летчиками.

Среди представленных доказательств — осколки американских бомб, на фотоснимках — разрушенные в результате бомбардировок больницы, учебные заведения, детские сады и ясли.

Рассказывая о преступлениях американской вооруженной во Вьетнаме, глава делегации врач Х. Сига сказал, что США осуществляют во Вьетнаме план массового истребления людей, применяя для этой цели различное оружие массового поражения. Он указал, что ожоги на телах вьетнамцев от напалмовых бомб напоминают те, которые получали несколько десятков тысяч жителей Хиросимы во время американской атомной бомбардировки. Сига заявил, что США превратили территорию Вьетнама в свой полигон для испытания новых видов вооружения.

## НЬЕРЕРЕ: «Мы должны строить социалистическое общество!»

ДАР-ЭС-САЛАМ, 24 января. (ТАСС). «Мы должны строить социалистическое общество, в котором не будет эксплуататоров и эксплуатированных. В Танзании места для эксплуататоров, живущих за счет тяжелого подневольного труда других», — заявил президент Танзании Джулиус Ньерере.

Выступая вчера в Аруше на открытии трехдневного совещания региональных комиссаров Танзании, президент призвал выработать в 1967 году генеральную линию по осуществлению первых шагов строительства социализма в Объединенной Республике Танзании.

Передая к вопросу развития страны, Ньерере подчеркнул, что исполком партии Африканский национальный союз Танзании должен решить, какую политику должны принимать Танзания. При этом он подчеркнул, что был бы глупо рассчитывать на иностранные инвестиции в качестве главной движущей силы национального развития.

# НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ИНДИИ

ДЕЛИ, 25 января. Корр. ТАСС В. Никитин передает: 26 января индийский народ в семнадцатый раз отмечает национальный праздник — День Республики.

Спросив его иностранного государства, Индия за сравнительно короткий срок добилась заметных успехов в ликвидации тяжелого наследия колониализма, в развитии национальной экономики.

За годы независимости в рамках государственного сектора строится ряд крупных промышленных предприятий, созданы основы тяжелой промышленности.

При экономическом и техническом содействии СССР и других социалистических стран в Индии в государственном секторе строится десятки предприятий в таких ключевых отраслях экономики, как металлургия, тяжелое машиностроение, нефтяная и угольная промышленность, энергетика.

Индийский народ высоко ценит дружественную, бескорыстную помощь Советского Союза. Индия

## Пиратские налеты на ДРВ

ХАНОИ, 25 января. (ТАСС). Большие группы американских самолетов, базирующиеся на авианосцах 7-го флота и на авиабазах в Южном Вьетнаме и Таиланде, вторглись 23 января в воздушное пространство Демократической Республики Вьетнам и подвергли бомбардировке и обстрелу густонаселенные районы и промышленные объекты в провинциях Куанбинь, Хатинь, Нгеан, Тханьхоа, а также в районе Виньлинх, сообщает агентство ВИА.

В связи с этими новыми актами агрессии американских империалистов против ДРВ миссия связи Верховного командования Вьетнамской народной армии направила протест Международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме.

## Вашингтонские «ястребы» верны себе

НЬЮ-ЙОРК, 25 января. (ТАСС). Советник президента США Джонсон — генерал Тэйлор на состоявшейся сегодня пресс-конференции в Сайгоне высказался за продолжение бомбардировок ДРВ и «давления» на нее. По сообщениям информационных агентств, Тэйлор заявил, что бомбардировки являются «важной частью стратегии США и прекращение их было бы большой ошибкой».

Бывший посол США в Сайгоне закончил пятнадцатый визит в Южный Вьетнам и вылетел в Вашингтон, чтобы доложить Джонсону об обстановке в этой стране.

## Положение в Манagua

НЬЮ-ЙОРК, 24 января. (ТАСС). Обстановка в Никарагуа продолжает оставаться напряженной. После расстрела демонстрации в Пасе-де-воскресенье в стране происходит столкновение между вооруженными силами и гражданским населением. По сообщениям никарагуанского радио, в результате столкновения в ночь на вторник убито 15 гражданских лиц, 8 солдат национальной гвардии и более 80 человек ранены.

Столица Манagua фактически находится на осадном положении. Город патрулируют танки. Многие здания, занятые повстанцами, окружены войсками. Солдаты оставляют все машины, въезжающие в столицу, и подвергают их тщательному обыску. То и дело раздаются стрельба, слышатся пожары.

Кровавая бойня, развязанная ставленником американских монополий Анастасио Сомосой, вызвала всеобщее возмущение в стране. Демократические и прогрессивные организации выступают против произвола и насилия.

## Соединенные Штаты рассматривают Вьетнам как трамплин для прыжка в глубь Юго-Восточной Азии.

(Из газет).

## Бываю прыжки разные.

Рис. Г. Ломидзе.



## Пресс-конференция в Токио

ТОКИО, 24 января. (ТАСС). Делегация японского комитета по расследованию военных преступлений США во Вьетнаме сегодня устроила в Токио пресс-конференцию, на которой представила невестенные доказательства преступных действий США против вьетнамского народа.

Японская делегация в составе шести человек совершила четырехдневную поездку в Демократическую Республику Вьетнам, посетила там ряд районов, подвергавшихся американским бомбардировкам, беседовала с пострадавшими вьетнамскими гражданами, а также с пленными американскими летчиками.

Среди представленных доказательств — осколки американских бомб, на фотоснимках — разрушенные в результате бомбардировок больницы, учебные заведения, детские сады и ясли.

Рассказывая о преступлениях американской вооруженной во Вьетнаме, глава делегации врач Х. Сига сказал, что США осуществляют во Вьетнаме план массового истребления людей, применяя для этой цели различное оружие массового поражения. Он указал, что ожоги на телах вьетнамцев от напалмовых бомб напоминают те, которые получали несколько десятков тысяч жителей Хиросимы во время американской атомной бомбардировки. Сига заявил, что США превратили территорию Вьетнама в свой полигон для испытания новых видов вооружения.

## Положение в Манagua

НЬЮ-ЙОРК, 24 января. (ТАСС). Обстановка в Никарагуа продолжает оставаться напряженной. После расстрела демонстрации в Пасе-де-воскресенье в стране происходит столкновение между вооруженными силами и гражданским населением. По сообщениям никарагуанского радио, в результате столкновения в ночь на вторник убито 15 гражданских лиц, 8 солдат национальной гвардии и более 80 человек ранены.

Столица Манagua фактически находится на осадном положении. Город патрулируют танки. Многие здания, занятые повстанцами, окружены войсками. Солдаты оставляют все машины, въезжающие в столицу, и подвергают их тщательному обыску. То и дело раздаются стрельба, слышатся пожары.

Кровавая бойня, развязанная ставленником американских монополий Анастасио Сомосой, вызвала всеобщее возмущение в стране. Демократические и прогрессивные организации выступают против произвола и насилия.

## Вашингтонские «ястребы» верны себе

НЬЮ-ЙОРК, 25 января. (ТАСС). Советник президента США Джонсон — генерал Тэйлор на состоявшейся сегодня пресс-конференции в Сайгоне высказался за продолжение бомбардировок ДРВ и «давления» на нее. По сообщениям информационных агентств, Тэйлор заявил, что бомбардировки являются «важной частью стратегии США и прекращение их было бы большой ошибкой».

Бывший посол США в Сайгоне закончил пятнадцатый визит в Южный Вьетнам и вылетел в Вашингтон, чтобы доложить Джонсону об обстановке в этой стране.

## ПЕРЕГОВОРЫ В ЕЛИСЕЙСКОМ ДВОРЦЕ

ПАРИЖ, 25 января. Корр. ТАСС Ю. Пономарев передает: Первый день франко-английских переговоров об условиях вступления Англии в «Общий рынок» не принес новостей, которые привлекли бы внимание наблюдателей. В первой половине дня английский премьер-министр Г. Вильсон и министр иностранных дел Дж. Браун встретились с президентом Ш. де Голлем. «Нам нечего заявить», — сказал журналистам Г. Вильсон, покидая Елисейский дворец.

В кругах, близких к английской делегации и к Елисейскому двор-

цу, резиденции президента Франции, стало известно, что генерал де Голль поставил Г. Вильсона ряд конкретных вопросов, касающихся состояния фунта стерлингов, позиции Англии в вопросе об отношениях с социалистическими странами. Президент Франции, позицию которого в Лондоне считают «препятствием номер один» для вступления Англии в Европейское экономическое сообщество, попросил Г. Вильсона уточнить его концепцию Европы. Для французской стороны, которая рассматривает будущую Европу

как независимый экономически и политически организм, этот вопрос представляет особую важность.

Во время вчерашних переговоров в Елисейском дворце, отмечая здесь, в стороне были оставлены вопросы о роли золота в международной валютной системе и о путях «приспособления» в случае необходимости английскому сельскому хозяйству к условиям «Общего рынка» — два вопроса, которые также вызывают значительные трения между Парижем и Лондоном.

Выступая во время состоявшегося в Елисейском дворце завтра-

ка, президент де Голль ограничился указанием на крайнюю сложность проблем, обсуждавшихся в эти дни в Париже. «Тема франко-английских переговоров», — сказал он, — чрезвычайно важна и сложна, поскольку она касается будущего Европы. Со своей стороны, Г. Вильсон подчеркнул, что Европа может стать великой лишь в том случае, если Франция и Англия будут в ней партнерами. «В будущем», — сказал он, — влияние Европы в мире будет зависеть от успехов сотрудничества между Францией и Англией».

# УЧЕНЫЙ-ПЕДАГОГ

Испнилось 80 лет со дня рождения Л. Л. Декапрелича — члена-корреспондента Академии наук Грузинской ССР, доктора сельскохозяйственных наук, профессора. О жизни и деятельности Л. Л. Декапрелича рассказывают коллеги видного ученого — профессор Н. К. Лачкелиани и доцент Е. С. Черныш.

сельскохозяйственного института под руководством профессоров Д. Д. Рудзинского и С. И. Жегалова.

В 1914 году Леонард Леонардович возвращается в Тбилиси. Сначала он работает младшим специалистом по селекции в ботаническом саду, а затем — старшим специалистом и заведующим отделом селекции. Вскоре ему поручают организовать Грузинскую селекционную станцию.

Научную деятельность Л. Декапрелич развернул с 1914 года. В то время он был единственным селекционером во всем Закавказье и первым приступил к изучению распространенных здесь полевых культурных растений. Молодым научным работникам путем экспедиционного и экспериментального изучения установил видовую и сортовую состав основных полевых культур: пшеницы, кукурузы, ячменя, сои, хлопчатника, арахиса и др. Первое научное исследование Л. Декапрелича было посвящено изучению сортового состава грузинских форм кукурузы.

В 1924 году Л. Декапрелич вместе с П. М. Жуковским установил, что описанный им и выведенный новый вид пшеницы «дики» не культивируется в Персии, как предполагалось раньше, а является эндемичным видом для Грузии, где представляет многие формы и вольно развивается. Вслед за этим Л. Декапрелич и В. Л. Менабде были найдены в Грузии и описаны еще два вида пшеницы «маха» и «георгику».

На основе богатейшего материала ученого установили, что Закавказье, и в частности Грузия, являются одним из первых очагов происхождения культурных форм пшеницы, где происходила начальная стадия формирования этой ценной культуры. После тщательного изучения экспедиционных материалов (в некоторых экспедициях он участвовал совместно с академиком Н. И. Вавиловым) были подробно описаны все виды, сорта и экологические типы грузинских пшениц, установлены их хозяйственное и селек-

ционное значение. Исследования Л. Декапрелича по пшенице широко известны не только в нашей стране, но и за рубежом.

Большую работу проделал Л. Декапрелич по изучению аббрегируемых форм кукурузы. Ученый подробно рассмотрел вопросы происхождения сортов полужубовидной кукурузы и их зонального распространения. Много внимания уделил он и методике селекции кукурузы применительно к условиям Грузии.

В 1925 году Л. Декапрелич приступил к изучению местных сортов фасоли Грузии. Он дал классификацию культурных форм фасоли. Эта классификация была использована болгарскими учеными при описании местных форм фасоли.

С именем Л. Декапрелича связаны успехи практической селекционной работы в Грузии. Он является автором и соавтором районированных в настоящее время в Грузии трех сортов пшеницы, двух сортов кукурузы, двух сортов фасоли и одного сорта ячменя. Ученый также автор первого селекционного акта кукурузы — «американский гибрид», который районирован не только в Грузии, но и в среднеазиатских республиках.

Леонард Леонардович замечательный педагог. Эту работу он ведет с 1922 года. Тбилисский политехнический институт — знаменитая высшая коммунистическая сельскохозяйственная школа.

Грузинский сельскохозяйственный институт. Сумасшедший институт суррогатного хозяйства — вот непонятный перечень высших учебных заведений, где он в разное время преподавал и читал лекции. С 1936 года ученый заведует кафедрой селекции и семеноводства Грузинского сельскохозяйственного института.

Леонард Леонардович воспитал 36 научных работников. Некоторые из них являются ныне академиками и профессорами. Он воспитал также селекционеров и семеноводов, которые успешно трудятся в республике и за ее пределами.

Л. Декапрелич — автор свыше 100 научных трудов по селекции, семеноводству, генетике, экологии и систематике сельскохозяйственных растений. Некоторые из его работ опубликованы за рубежом.

Леонард Леонардович — 80 лет. Но он полон творческих сил. Его часто можно застать на полях научно-исследовательских учреждений, колхозов и совхозов. Он принимает активное участие в научных конференциях, сессиях, союзных и республиканских совещаниях.

Партия и правительство высоко оценили многолетнюю плодотворную работу профессора Л. Декапрелича, наградив его двумя орденами Ленина, орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», медалями.

Пожелаем ученому долгих лет жизни, больших успехов в труде.

## Новости спорта

### УЖ ФИНИШ БЛИЗОК...

До конца XXIV чемпионата Советского Союза по шахматам осталось пять туров. Мы уже сошлись на положение лидеров после 16-ти туров. Вот как располагаются участники финала перед очередным туром (след за результатом участника в скобках указано число отложенных партий): Теллер — 10 из 15, Крогус, Тайманов, Штейн — по 9½ из 15, Гиллис — 9 из 15, Корчной — 8½ из 14 (одна партия не сыграна), Лейн — 8½ из 14 (1), Смыслов — 8 из 14 (2), Полугаевский — 8 из 14 (1), Холмов — 7½ из 15 (1), Оснос — 7½ из 15, Савон — 7½ из 15, Бронштейн и Ней — по 7 из 15, Гудель — 6½ из 16, Гургендзе — 6 из 14 (1), Николаевский — 6 из 15, Либберзон — 6 из 16, Суэтин — 5½ из 15, Васюков — 5 из 14 (1), Дорришквич — 4 из 15.

В финале сражаются Е. Гельман, Либберзон и Смыслов. Н. Крогус предостерегает от встречи с Либберзоном, Смысловым, Геллером, Васюковым, Осносом; М. Тайманову — с Нейм, Бронштейном, Гиллисом, Гургендзем и Лейном; Л. Штейну — с Гиллисом, Гургендзем, Лейном, Корчной и Суэтиным; А. Гиллиссу — со Штейном, Николаевским, Таймановым, Дорришквичем и Полугаевским; В. Корчному — с Геллером, Васюковым, Осносом, Штейном и Николаевским; Л. Лейну — с Васюковым, Осносом, Штейном, Николаевским и Таймановым; В. Смыслову — с Корчным (предпочтительная партия), Суэтиным, Крогусом, Либберзоном и Геллером; Л. Полугаевскому — с Савоном, Гудельдом, Нейм, Бронштейном и Гиллисом.

## Конькобежная пятёрка

На предстоящем чемпионате Европы по скоростному бегу на коньках, который состоится 28-29 января в ледяной столице Финляндии — Лахти, нашу страну будут представлять южнокавказец Валерий Колпан, мичман Эдуард Матусевич, таллинец Антс Антсон, иркутянин Станислав Селянин и Александр Чекулаев из Кирово-Э. Матусевич и А. Антсон являются экс-чемпионами континента, а В. Колпан — бронзовым призером. Двое других — дебютанты подобных турниров. Это — самый старший по возрасту 30-летний С. Селянин, рекордсмен и чемпион СССР в конькобежном марафоне, и самый юный в команде двадцатилетний студент А. Чекулаев, еще не награжденный никакими титулами.

Во вторник вечером сборная СССР вместе с тренерами Б. Стениным, К. Кудрявцевым и Б. Шиловым выехала поездом в Финляндию. В запасной в команде — ама-атлет Александр Керченко. Но он остался дома и отправится в Лахти, только если кто-либо из основной пятёрки выйдет из строя. (ТАСС).

## В несколько строк

В главном турнире международного шахматного фестиваля в Бельежеле лидеры соревнований — советские шахматисты Б. Спасский и А. Лужинский одержали овертайм победы. В одиночном турнире Спасский выиграл у гроссмейстера Я. Довиера (Голландия), а Лужинский — у мастера Л. Кавалева (Чехословакия). Теперь у лидеров — по 11 очка. Ближайший их соперник — швед Д. Черич имеет 7 очков; гроссмейстеры С. Глязков (Югославия) и Б. Ларсен (Дания) — по 6,5 очка.

Состоялся жеребьевка участников европейской зоны розыгрыша Кубка Дэвиса — неофициального командного первенства мира по теннису. Советские советские спортсмены в первом круге будут теннисисты ФРГ. В этой же группе встретятся сборные команды Болгарии и Португалии, Канады и Австрии, румыны и Бельгия, ОАР и Испания, Швейцария и Греция, Финляндия и Дания, Чили и Чехословакия. В другом турнире жеребьевка в первом круге теннистов Бразилии и Югославии, Польши и Италии, Франции и Австралии, Люксембурга и Ирландии, Франции и Норвегии, Венгрии и Швеции, Турции и Монако, Голландия и ЮАР.

## Когда занавес опущен

На чемпионате мира по ручному мячу мужская сборная СССР, как известно, проиграла команде Дании. По дороге домой наши гандболисты встретились в Копенгагене с «серебряной» командой датчан и одержали победу со счетом 17:15. Любопытно отметить, что сборная СССР выиграла у сборной Дании и до чемпионата мира и после него, но, к сожалению, проиграла самый важный матч — в полуфинале первенства мира.

Комментируя итоги шведского чемпионата мира, зарубежные газеты подчеркивают хорошую игру советской команды в отдельных матчах и неплохой спортивный результат — четвертое место. Однако одновременно с этим они указывают, что нашим гандболистам не хватает умения перестроиться тактически, освоиться от стереотипных схем, когда этого требует обстановка поединка.

Что-то подобное происходит и с человеком. Первая стадия замерзания — сон. Мозг как бы зашищается от наступления низких температур. Но дальше в какой-то момент разрывается цепь гипоталампа, и человек засыпает навечно...

Почему защитные функции мозга зимнепсихическое сильнее, чем у человека? Не потому ли, что они более тренированы? На этом Марк Штарк пока ставит многоточие. Он ученый и предпочитает языку научной фантастики точный язык экспериментов.

Задача состоит в том, чтобы возродить человека в полном смысле этого слова, сохранив ему память о прошлом, рабочую квалификацию, возможность трудиться и отдыхать. Это трудно, очень трудно. Но, по-моему, разрешимо.

А. БЕДЕРОВ,  
Р. КОРОТКИЙ.

## Эпицентры разные

ТАШКЕНТ, 25 января. (ТАСС). Сегодня утром ташкентцы ощутили два трехбалльных толчка, эпицентры которых разделяли сотни километров. Первое сотрясение почвы мало кого побеспокоило — оно шло из удаляющегося очага под центром города и имело относительно небольшую зону действия. Это был 716-й толчок «ташкентского происхождения».

Второе колебание ощущалось уже всем городом. Как сообщили корреспонденту ТАСС, эпицентр его находился на границе Афганистана и Пакистана, а сто километров южнее Хорроа. Предполагают, что там сила подземного удара достигла семи баллов.

Редактор  
Ю. ХОМЕРИКИ.

## ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...

НА ПРОТЯЖЕНИИ нескольких месяцев проезжая часть улицы Гоголя в Тбилиси была разрыта. Это доставляло немало неудобств ее жителям. Для того чтобы попасть в свои дома, им приходилось буквально пролазить через кучи мусора и изобретательности. Об этих затруднениях и сигнализировал в газету М. Сазанский.

Как сообщила редакция начальника технического управления Тбилисисполкома В. Суладзе, претензии жителей улицы Гоголя вполне справедливы. Сейчас бригады дорожно-эксплуатационного участка Первомайского района закончили установку лент и асфальтового покрытия на этой улице.

В РЕДАКЦИЮ «Зари Востока» поступило письмо, в котором Г. Амрагов указывал, что в Тбилиси в районе Колхозной площади и прилегающих к ней улиц сконцентрировано большое количество пивных и закусочных с неограниченной продажей всевозможных спиртных напитков. В результате здесь скопилось немало любителей «зеленого змия», часто случаясь пьяные скандалы и дебоши.

Как сообщила редакция заместителя председателя исполкома Тбилисского городского Совета Н. Жвания, по письму Г. Амрагова приняты конкретные меры. Так, в помещении хинкальной № 16 после реконструкции создается магазин по продаже полуфабрикатов и кулинарных изделий, ликвидированы павильоны № 2 и торговая точка № 42, в торговой точке № 3 изъяты из продажи спиртные напитки. Предназначенное для пивной помещению на улице Суликошвили передано почтовому отделению связи.

Работники треста общественного питания предложено усилить контроль за соблюдением существующих правил продажи спиртных напитков.

ЖИТЕЛИ квартала 10-Б поселка ТЭВЗ обратились в «Зарю Востока» с просьбой ускорить газификацию их домов. Письмо для принятия мер было передано в исполком Ленинского районного Совета.

В ответе редакции начальника жилищного управления Ленинского района Г. Касарели сообщает, что указанные дома не были своевременно газифицированы из-за несогласованных действий ряда строительных организаций города. В настоящее время положение исправлено, и к корпусам квартала 10-Б поселка ТЭВЗ пойдут газ.

ЧИТАТЕЛЬ из Батуми И. Астурья прислал в газету письмо, в котором он сетует на низкое качество сигарет «Прима», выпускаемых Тбилисской табачной фабрикой № 1.

Заместитель управляющего треста «Грузтабак» Н. Кванталиани сообщил редакции, что письмо И. Астурье было обсуждено на специальном производственном собрании коллективов табачного и сигаретных цехов. Намечены конкретные меры по улучшению вкусовых качеств сигарет «Прима».

Приказом по фабрике ряд работников предприятия за выпуск низкокачественной продукции получили строгие административные взыскания.



## ИТОГИ ЮБИЛЕЙНОГО КОНКУРСА

В прошлом году Министерство культуры и Союза писателей Грузии объявили конкурс, посвященный 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, на лучшую пьесу в шесть актов.

В адрес жюри поступили многочисленные произведения всех жанров драматического искусства. На днях жюри подвело итоги конкурса. Первую премию решили не присуждать.

Второй премии удостоена драма А. Гецадзе «Святые в аду». Пьеса посвящена участию молодежи Грузии в боях за Крымский полуостров в дни Великой Отечественной войны.

Две третьих премии жюри конкурса присудило произведениям А. Чкадзе «Мушкетеры» (о колхозной жизни) и П. Хуахвили «Шли солдаты» (рассказ о Марусиной битве).

Почти все произведения награждены дипломами. Среди награжденных произведения «Старый зонтик» А. Самсона, «Нугеда» О. Мамурба, «Подземные дворы» Т. Гердашвили и «Завтрашний день» Т. Курдованидзе (ГрузТАГ).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: Ленинской теории — 3-11 01, литературы и искусства — 9-93 24, писем и массовой работы — 3-17-54, 3-13-54, иностранный — 3-11 01, сектор советского строительства — 3-52 00, иллюстрации — 3-18 59, кабинет рабселькора — 3-18-27, заведующий редакцией — 3-24-80, библиотека — 3-17-52.

## СООБЩЕНИЯ • СПРАВКИ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ТЕАТРЫ

сегодня

Тбилисский государственный оперный театр имени З. Палиашвили: «Пиковая дама» (в 19 час. 30 мин.); Тбилисский государственный оперный театр имени Ш. Руставели: «Старые зурнары» (в 19 час. 30 мин.); Тбилисский государственный оперный театр имени К. Марджанишвили: «Чья Визия?» (в 19 час. 30 мин.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна: «Хатабала» (в 19 час. 30 мин.); театр музыкальной комедии имени Ш. Руставели: «Черный дракон» (в 19 час. 30 мин.); Зрительный зал радиофидларов, спектакли переводятся на русский язык; русская ТЮЗ — «Надиркеял» (в 10 час. и в 13 час.); Гусевари — аттракцион под руководством народного артиста РСФСР Владимира Дурета. Большая цирковая программа в двух отделениях (в 20 час.).

### КИНО

сегодня

В кинотеатрах: имени Руставели: «Амрави», «Октябрь», «Свет в шторах»; «Октябрь» — «Спартак»; «Неделя»; «Сакартвело» (Красный зал); «Колхозда», имени 26 комиссаров (второй зал); «Газакхули», в парке имени Кирова, в Доме культуры имени Горького — «Королева»; «Шантвелера»; «Сакартвело» (Зеленый зал); в Доме офицеров, «Батуми» — «Война и мир» (2-й серия); «Наташа Ростова»; «Тбилиси» — «Три мушкетера»; «Комсомолец»; «Нахидлу», в Доме культуры имени И. Чавчавадзе: «Казебег» (первый зал); «Сильвия Волковой Медведицы»; в Доме культуры имени Шеланова: «Казебег» (второй зал); «Неуловимый Яя»; «Космос» — «Рад, два, три...»; имени 26 комиссаров (первый зал); «Колхозда» — «Она защищает Родину»; «Тамгаваро»; «История моей глухоты»; «Спартак» — «Горобосте»; в Доме культуры бытового обслуживания: «Одна дева в нашем дворе».

## Заводы «Грузсельмаш», имени 26 комиссаров и малогабаритных тракторов «Риони» выпускают специальные машины и орудия

для работы на чайных плантациях, успешно зарекомендовавшие себя в хозяйствах

Для современного размещения заказов и заключения договоров с указанными заводами хозяйствам, колхозам и совхозам надлежит представить районным отделениям «Грузсельмаш» заявки на потребное количество машин, орудий и запасных частей по нижеприведенной номенклатуре: Самходное шасси Т-16М4; Чаепрозрачная машина «Сакартвело»; Чаепрозрачные аппараты УП-1,3, УП-1,7; Чаепрозрачные аппараты ЧПН-59Б; Чаепрозрачные аппараты ЧПН-59Б; Чаепрозрачные аппараты для тяжелой подрезки «АПП-600»; Чаепрозрачный аппарат для тяжелой подрезки; Культивавтор-растениепитатель КР-2; Чаепрозрачный аппарат для легкой подрезки МТЗ-50.